

# 广东省旅游局

粤旅管〔2016〕97号

## 广东省旅游局转发省防总关于贯彻落实中央 和省领导同志重要批示精神切实做好 防台防汛工作的通知

各地级以上市旅游局，顺德区旅游局：

现将广东省防汛防旱防风总指挥部《关于贯彻落实中央和省领导同志重要批示精神切实做好防台防汛工作的通知》（粤防电〔2016〕50号）转发给你们，请认真贯彻落实。

附件：省防总关于贯彻落实中央和省领导同志重要批示精神  
切实做好防台防汛工作的通知



广东省旅游局办文
(2016) 粤旅办文
7月8日共1份之1

# 广东省直机关发电

发电单位 广东省防汛防旱防风总指挥部 签批盖章 许永锞

等级 特提 · 明电 粤防电〔2016〕50号

## 关于贯彻落实中央和省领导同志重要批示精神 切实做好防台防汛工作的通知

各地级以上市三防指挥部，顺德区三防指挥部，省防总成员单位，省属各机动抢险队：

今年1号台风“尼伯特”于7月8日5时30分以超强台风级在台湾台东太麻里乡沿海登陆，预计9日早晨到上午以台风级在福建龙海到连江一带沿海再次登陆，以后穿过福建，转向偏北到北偏东方向移动，将给我省带来明显风雨影响。今年入汛以来我国降雨过程多、局部强度大，已引发多起山洪地质灾害，造成了大量人员伤亡。

7月7日，李克强总理作出重要批示，要求各地务必进一步

做好山洪泥石流地质灾害隐患排查，加强防范，切实保障人民群众生命财产安全。省委、省政府高度重视当前防风防汛工作，省委书记胡春华批示要求各地区和部门认真贯彻落实李克强总理重要批示精神，全面做好防御准备。副省长、省防总总指挥邓海光专门对进一步做好防台风防汛工作，加强会商研判，落实防御责任和措施，确保人员安全作出专门部署。

受“尼伯特”影响，8-9日粤东沿海和海面偏北风7-9级阵风11级，粤东、梅州有大雨局部暴雨。为贯彻落实中央和省领导重要批示精神，根据国家防办关于山洪地质灾害防御部署要求（见附件），省防总要求：

一、高度重视，克服侥幸麻痹思想。全省各地特别粤东地区、有关部门要切实落实三防工作责任制，严格执行汛期市、县、镇主要领导不得同时离开管辖的行政区域、分管防汛工作领导不能外出制度。严肃防汛纪律，加强明督暗查，落实问责机制，保障防台防汛各项措施落实到位。

二、全面落实台风及其次生灾害防御措施。沿海各市特别是粤东地区要按“防台风五个百分百”要求，提前预置抢险救援物资和力量，及时转移安置危险区域人员。要加强高空构筑物、海上船只、城市内涝黑点、沿海山区景区、防洪工程、削坡建房、危房等防台风行业监管，特别是落实外来务工人员和用工单位防灾避险管理，全力保障人民群众生命财产安全。

三、继续强化山洪地质灾害防范。严格按照“预案到位、预

报到位、预警到位、转移到位”的要求，强化山洪地质灾害危险区域的巡查监视，及时将灾害天气信息传递到基层乡镇村责任人，提前组织受山洪灾害威胁群众安全转移，特别要关注留守儿童、老人和外来临时务工人员安全。要加强宣传教育，提高群众防灾避灾和自救互救能力。

附件：《关于进一步做好山洪地质灾害工作的通知》（国汛办电〔2016〕121号）



抄送：

国家防办，珠江防办，省委办公厅、省政府办公厅。

# 中央和国家机关发电

发电单位 国家防汛抗旱总指挥部办公室

等级 密级 国汛办电[2016]121号



## 关于进一步做好山洪地质灾害防御工作的通知

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团防汛抗旱指挥部，各流域防汛抗旱总指挥部：

7月7日，李克强总理作出重要批示，要求各地务必进一步做好山洪泥石流地质灾害隐患排查，加强防范，切实保障人民群众生命财产安全。

今年入汛以来我国降雨过程多、局部强度大，已引发多起山洪地质灾害，造成了大量人员伤亡。目前，已全面进入主汛期，随着降雨量的增多，山洪泥石流地质灾害将更为频繁，防御任务更加繁重。各地要认真贯彻落实李克强总理重要批示精神，进一步加强山洪泥石流地质灾害防御工作的领导，认真落实防御责任，强化巡查和监测预报预警，做好山洪灾害和防汛风险的排查工作，及时转移受威胁区域群众，确保人民群众生命财产安全。

2016年7月7日